Ich kann die Rechengesetze fiir Logarithmen (log(a-b) =log(a) + log(b), log(a/b) =log(a) — log(b),
log(@”) =n-log(a)) in Grundaufgaben anwenden.

B8 1 Schreibe die Logarithmen mithilfe der Rechenregeln fiir Logarithmen als Summe oder Differenz von
Logarithmen an.

x? X2 X2y
a. |09[—]= b. log = c. log(3xy* )= d. log| 3| =2 | =
y \N'Z ( ) z

B 2 Zerlege den Ausdruck soweit wie mdglich und schreibe ihn mithilfe der Rechenregeln fiir Logarithmen als
Summe oder Differenz von Logarithmen an.

2_ 2 . 5
- log u} . |Og(ﬁ_ZJ=

y 2 (x~y)
x-y° )_ X-(x-2) |
b. log mj— d. Iog{—w j_

B 3 Fasse mithilfe der Rechenregeln fiir Logarithmen zusammen.

a. 3log(x) — 2log(y) +log(z) = c. log(3x) —4log(y) —5log(z) =

5. +{log(x)+log(y))-310g®) = 4. Zlogx) + og(z) =

B 4 Fasse mithilfe der Rechenregeln fiir Logarithmen zusammen und vereinfache soweit wie méglich.

a. 3log(x —y) —4log(x+y) =
b. 210g(X) —%Iog(x +y) —log(y) - log(x?) =

c. log(x —y) + log(x + y) — log x + 3log(y) — log(x* — y*) =
d. 3log(z?) + log(x) — log(x + z) — log(x - 2*) =

B.C 5 Ordne den Ausdriicken auf der linken Seite die richte Zusammenfassung zu.

@ I’ )=

)
%(In(x)+3|ﬂ y)= Infe* -4y )=

4In(x)+%|ny:

B n(Yx-y)=
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Mathematik anwenden

Losungen zu:
Ich kann die Rechengesetze fiir Logarithmen (log(a-b) =log(a) + log(b), log(a/b) = log(a) — log(b),
log(@”) =n-log(a)) in Grundaufgaben anwenden.

2

1 a. log XTJ = 2log(x) —log(y)

XZ

b. log j = 2log(x) —%Iog(y) —log(z2)

=

-z

. log(3xy* ) = log(3) + log(x) + 4 log(y)

2
d. |og 3 ﬂ]:

. (21og(x) +log(y) - log(z))

Wl

2 2

-y

] =log(x - y) +log(x + y) — log(y)

(x-y)*
J X« (zx —zy)

J =log(x—y)—log(x) —log(z)

c Iog(x—'25 = %Iog(x) +3log(z) —log(x —y)

d. Iog[ X-(x=2) | _ log(x) + log(x — 2) — % log(y)

3 . 3log(x) - 2log(y) + log(z) = Iog( X;Z]

b. %(Iog(x) +log(y))-3log(z) = Iog{ﬁ]

Z3

c. log(3x) —4log(y) —5log(z) = log( y43x25j

2 4 5/,2 4
d. glog(x) +€Iog(z) = Iog(\/x -Z )
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Mathematik anwenden

Losungen zu:
Ich kann die Rechengesetze fiir Logarithmen (log(a-b) =log(a) + log(b), log(a/b) = log(a) — log(b),
log(@”) =n-log(a)) in Grundaufgaben anwenden.

4 a. 3log(x—y)—4log(x+Yy) = |09(Mj
(x+Y)

b. 2log(x) —%Iog(x +y) —log(y) —log(x?) = Iog[#}

X+y

3
c. log(x —y) + log(x + y) —log x + 3log(y) — log(x* — y?) = Iog[yT]

d. 3log(z*) + log(x) — log(x + z) — log(x- 2°) = Iog[ xZ: z]

4In(x)+%|ny =

%(In(x)+3|n y)=
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